

■丈夫突然去世，照顾两个孩子又要掌管公司大局，弱女子怎能生活重负？

■阿枝善良真诚，怎奈张家儿女人人贪财夺权，对其不断陷害。

启明发现瑞安很有绘画天赋，得知瑞安病情，表示愿意教瑞安学习绘画。阿枝为了避嫌，没有接受启明的好意。

和托马斯庆祝事业成功的文思看到启明和阿枝在一起，假装无意间将此事透露给文寿，文寿深受刺激，在自责和失望的折磨下开始对阿枝表现出冷漠。

启明对自闭症进行了研究，帮助阿枝用科学的方法对待瑞安，阿枝很感激，与启明相约做一辈子好朋友。

阿枝告诉文寿启明在教瑞安学画画，文寿听后，表面上没说什么，心中却很不是滋味。

文福背着爱玲结交了情人贵娇，被美娜看见。在与爱玲斗嘴时，美娜含沙射影地暗示了这件事，引起爱玲对文福的怀疑。

阿枝再度怀孕，可是文寿并不开心，唯恐这个孩子再遗传他的不良基因，于是坚决主张阿枝堕胎。

启明告诉文寿瑞安是绘画方面的可造之材，绘画更是瑞安通往正常世界的窗口，文寿若有所悟，赶往医院阻止阿枝实施手术。

阿枝不忍堕胎，正在医院门口徘徊时，却目睹了匆忙赶来的文寿遭遇车祸的惨景。文寿在阿枝怀中去世，一家人悲痛万分。耀坤再次中风入院，凤珠则把所有悲痛怨恨发泄在阿枝的身上，文思更是趁机暗示文寿的死与启明有关，凤珠听后，不问青红皂白，瞒着耀坤把阿枝赶出了张家。阿枝忍辱负重继续在公司工作，并向耀坤提出收购汪氏公司的计划，得到耀坤的支持。

阿枝看到失去自己照顾的瑞安病情加重，冲动中把瑞安藏到了启明家里。凤珠和爱玲发现瑞安不见了，便跑到虎嫂家中大闹，阿枝坚决不肯交出瑞安。启明劝阿枝脱离张家，但阿枝为了文寿发展公司的遗愿，决心再难也要坚持下去。



(新加坡)

文思挑拨文福在员工面前找阿枝大闹，同时暗中勾结托马斯恶意抬价竞争，企图阻挠张耀坤公司的收购计划。美娜偶然为文福的时装秀救了场，庆功宴上多喝了几杯，与文福互吐心声。二人陷入痛苦，文福决心带美娜私奔。

耀坤向阿枝道歉，并叮嘱阿枝管理公司不要心软，必要时大义灭亲。耀坤暗中调查发现了文思的贪污行为，文思痛哭流涕地请求耀坤原谅。不久，在公司的会议上，耀坤正式宣布任命阿枝为总经理——肩负重担的阿枝又向新的目标迈进了。

转眼进入20世纪90年代，原来的张耀坤建筑公司已发展为天青集团，阿枝带着儿子瑞安、瑞祥和公公婆婆住在一起，其他几家也都住在同一栋大厦里。大家忙着自己的事情：爱玲和美娜共同经营一家美容院，文禄开办了老人院，文禧创立了自己的时装品牌，杰奇和文思分居后进入天青集团工作。表面上，生活平静如水，实则暗流涌动，危机四伏。

文禧虽然交了女友，但对美娜依然旧情难忘，二人都生活在压抑之中。侥幸逃过劫难的启明突然出现

在阿枝面前，阿枝喜出望外，终于意识到启明在她心中的位置。不想二人在废墟相见的照片第二天便上了报纸的头条，凤珠大为不满，耀坤却能理解，劝阿枝与启明结合。

美娜检查出自己罹患胃癌，不禁又惊又惧，而此时文禄却忙于照顾莉莉。美娜深感无助，但还是将噩耗告诉了文禄，文禄震惊之余意识到自己对美娜亏欠太多，决心善待妻子。

瑞明痛恨文福竟然是绑架自己的绑匪同谋，与文福决裂。爱玲和文福百般请求瑞明的原谅，被耀坤听到，盛怒的耀坤对文福彻底失望，与文福断绝了父子关系。美娜手术失败溘然长逝，文福痛悔自己没有珍惜美娜。

天青集团承建的多处住宅大楼出现质量问题，住户的巨额索赔和公司的名誉损失，使集团上市的计划严重受挫，阿枝忧心如焚。瑞明叫来文禄为文福治伤，危难中三个人之间的感情悄然发生了变化。爱玲和文思也见到了文福，文思答应帮文福潜逃出境。杰奇提醒阿枝留意见思，文思则把责任都推到了文福身上。

文思一面假意安排文福等人出逃，一面故意在接应时迟到，致使文福、瑞明二人锒铛入狱，文福认定是阿枝出卖了自己，对阿枝更加仇恨。阿枝则为文福请了最好的律师。集团面临绝境，耀坤叮嘱阿枝大义灭亲，全力保住自己创建的物业公司。内外交困的阿枝此时又接到了耀坤去世的噩耗……

天青集团解体了，心力交瘁的阿枝决定放手，准备带着两个儿子和启明远去法国生活。瑞祥不愿意离开新加坡，临行前突然失踪。

9月28日~10月4日 CCTV-8播出

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
——洛阳人的网上家园
点击生活 服务无限
地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618 65233607